ДОТ № 4 в системе сухопутных оборонительных рубежей города Севастополя в 1941-1942 гг.



Местонахождение ДОТа: Инкерман, на южной стороне автодороги 67P-1 (к северу от участка Симферопольское шоссе, 66).

ДОТы (долговременные огневые точки) – бетонные долговременные сооружения, предназначенные для артиллерийского обстрела.

ДОТы входили в систему сухопутной обороны Севастополя, которая создавалась с июля 1941 года. Именно тогда все военные силы страны были мобилизированы для общей идеи — обороны своих территорий. При строительстве передового, главного и тылового оборонительных рубежей основное внимание уделялось организации противотанковой обороны, включавшей в себя артиллерийские и пулемётные доты, располагавшиеся на наиболее танкоопасных направлениях.

Размещение огневых точек наметили военные инженеры под руководством генерал-майора П. А. Моргунова. К 1 ноября 1941 года было

построено 75 артиллерийских дотов и 232 пулемётных дота и дзота. Расчёт дота состоял из 6–10 бойцов, на вооружении имелись пушки от 45 до 130 мм, станковые пулемёты, противотанковые ружья.

Гарнизоны дотов героически сражались до конца обороны Севастополя. Страшно представить, насколько горячими точками были эти места и сколько пришлось пережить тем отважным солдатам, сражаясь за свою страну и своих людей.

Сохранившиеся доты после войны стали памятниками. В 1966 году их частично реставрировали, установили мемориальные доски. Но многие из ДОТов, к сожалению, были подорваны или разрушены.

Васинская Надежда Андреевна, направление подготовки «География», 4 курс